

Секция «Юриспруденция»

Организационные основы местного самоуправления

Иванова Надежда Леонидовна

Студент

Чебоксарский кооперативный институт, филиал Российской университета

кооперации, Факультет финансов и кредита, Новочебоксарск, Россия

E-mail: nadia.9@mail.ru

Глубокие преобразования последних десятилетий, которые затронули все сферы российского государства, выявили не только множество проблем экономического, правового, социального характера, но и привели к появлению новых форм власти, одной из которых явилось местное самоуправление.

Местное самоуправление представляет собой один из важнейших институтов современного общества. Сегодня оно является одновременно формой самоорганизации граждан и - в этом качестве - составной частью гражданского общества, уровнем публичной власти (инструментом демократического участия граждан в управлении общими делами) и элементом рыночной экономической системы (восполняя пробелы рынка в части оказания услуг жителям и координации хозяйственной деятельности).

На сегодняшний день российское местное самоуправление находится на пороге важного рубежа в своем развитии. В настоящее время оно осуществляется в 23 тыс. 940 муниципальных образованиях на всей территории Российской Федерации.

Важно также обратить внимание на изменения действующего законодательства, проводимые в области местного самоуправления. Так, например, 9 февраля 2011 года на заседании Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении был принят проект федерального закона "О внесении изменений в статью 14 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" 10 февраля 2011 года Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" который вступает в силу с 1 октября 2011 года.

Местному самоуправлению принадлежит важная роль в реализации одной из главных задач современности - соединение в единое целое интересов государства, общества и личности, поскольку главный смысл, сущность местного самоуправления состоит в том, чтобы на уровне каждой отдельно взятой личности осуществить гармонизацию прав и свобод человека и гражданина с интересами государства и общества. Именно такая направленность местного самоуправления отвечает идеям современного демократического правового социального государства, высшая ценность которого - человек, его права и свободы.

Литература

1. Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации : Федеральный закон N131-ФЗ от 6 октября 2003 г . - М. : Проспект , 2009. - 95 с.

Конференция «Ломоносов 2011»

2. Пешин Н. Л. Правовое регулирование местного самоуправления: проблемы теории и практики / Н. Л. Пешин / / Конституционное и муниципальное право. - 2010. - N 8. - С. 49-56.
3. Щепачев В. А. Теоретические дискуссии и практика становления местного самоуправления (правовой аспект) / В. А. Щепачев / / Конституционное и муниципальное право. - 2010. - N 4. - С. 54-59.
4. www.reforma-mo.ru (Реформа местного самоуправления на территории Московской области).
5. www.minregion.ru (Министерство регионального развития Российской Федерации).